

Regalo de Pascuas a las Cofradías religiosas

«En todas las religiones se encuentran todas las aberraciones y todas las crueldades imaginables.»

EMILIO ZOLA.

No voy a reseñar las víctimas causadas por todas las religiones del orbe. Resultaría una cifra horrorosa, de pesadilla. Para los fines de este modesto trabajo, basta con detallar las que se imputan a la religión católica, o lo que viene a ser lo mismo, a los católicos que, en nombre y bajo sus pabellones, las han perpetrado.

He procurado, en la requisa de datos, tomar los de aquellos autores que me han parecido de mayor imparcialidad, bien que, atendiéndome previamente, a los consignados en los tratados de Historia. Por estar su constatación al alcance de cualquiera que se quiera tomar la molestia de realizarla, no citaré los autores y textos históricos que me han servido de auxiliar en mi trabajo.

«En cuanto los cristianos se pudieron entregar impunemente a sus santas venganzas, en tiempo de Constantino, asesinaron al joven Candiano, hijo del emperador Galerio; a un niño de ocho años, hijo del emperador Maximiano; a una hija del mismo emperador, de siete años de edad. La emperatriz madre fué sacada de palacio con sus sirvientas, y después de paseadas por las calles de Antioquia, se las arrojó al Oronto. La emperatriz Valeria, viuda de Galerio e hija de Diocleciano, fué asesinada en Tesalónica, el año 315, y arrojada al mar. Un número bastante considerable de víctimas causaron, además, los cristianos en esta ocasión. Anotemos solamente doscientas. 200.»

Del cisma de los donatistas en África, no se puede contar menos de cuatrocientas personas muertas a cachiporrazos. Así... 400.

La palabra consubstantial originó innumerables horrores y guerras civiles. Todo el Imperio tomó parte en las fieras luchas, incesantemente repetidas durante cuatrocientos años. Al calcular en trescientos mil los cristianos muertos, se evidencia nuestro propósito de quedarnos más bien cortos en la cuenta. 300.000.

La querrela de los iconoclastas y de los iconólatras no costó, seguramente, menos de sesenta mil vidas. 60.000.

No podemos dejar olvidados los cien mil maniqueos que la emperatriz Teodora, viuda de Teófilo, hizo matar en el imperio griego, el año 845. Era una penitencia que le había ordenado su confesor, porque hasta aquella fecha sólo se había ahorcado, empalado o ahogado, a veinte mil. Tenemos, así, un total de 120.000.

No contemos más que veinte mil víctimas en las frecuentes sediciones provocadas por los sacerdotes que aspiraban a sillones episcopales... 20.000.

Se supone que la horrible locura de la Santa Cruzada ha costado la vida a más de dos millones de cristianos; pero yo quiero hacer una asombrosa reducción, poniendo en este balance sólo un millón. 1.000.000.

La cruzada de los religiosos que devastaron santamente las costas del Báltico, bien ocasionaría cien mil muertos. 100.000.

A la cruzada contra los emperadores, ideada por Gregorio VII, no le cargaremos más que cincuenta mil muertos. 50.000.

El gran Cisma de Occidente, en el siglo XIV, causó muchas muertes; pero para seguir dando pruebas de moderación, sólo anotaremos cincuenta mil víctimas de la rabia papal. 50.000.

La devoción con que, al dar fin este cisma, se quemó en la ciudad de Constanza a los dos sacerdotes Juan Hus y Jerónimo de Praga, hace verdadero honor al emperador Segismundo y al Concilio; pero originó—no sé cómo ni por qué—la guerra de los husitas, en la que podemos contar, sin miedo, ciento cincuenta mil muertos. 150.000.

Reconocemos que, en comparación con estas carnicerías, son poca cosa las matanzas de Merindol y de Cabrieres. Todo se redujo a la quema de veintidós aldeas, en las que perecieron dieciocho mil inocentes. Ciento fueron arrojados a las llamas inofensivos niños de pecho; que a las muchachas se las violó antes de descuartizarlas; que a las viejas que ya no servían para nada se las hacía saltar en pedazos, metiéndoles en el cuerpo, por distintos orificios, cartuchos cargados con pólvora... Pero como todo eso se hizo en regla, por procedimientos jurídicos, llenando muchas formalidades y con asistencia de togados, no podemos dejar en olvido esta pequeña mortandad. 18.000.

Hemos llegado a la más santa, a la más gloriosa época del Cristianismo. Si el lector amigo quisiera darse el trabajo de calcular todos los asesinatos cometidos desde el pontificado del Papa León X hasta el no menos santo Papa Clemente IX, metiendo en la cuenta las muertes jurídicas y las no jurídicas, se encontraría con una cantidad muy apreciable de cabezas de sacerdotes, de seglares y de príncipes cortadas por el verdugo. Habría que poner en esta cuenta treinta guerras civiles provocadas por la transubstanciación, la predestinación y el verdadero valor del agua bendita; contaríamos también las matanzas de la noche de San Bartolomé, donde no se respetó ni aun a las mujeres embarazadas, pues los asesinos les abrían el vientre para arrancar de sus entrañas el fruto de la herejía (y esto, con un puñal en forma de cruz).

Contaríamos también las matanzas de Irlanda, las de Cavennes, etcétera, etcétera. Aun sin extremar los cálculos, tendríamos más de dos millones de víctimas sangrientas, con más de tres millones de familias infortunadas, hundidas en la miseria, que es en ocasiones peor que la muerte. Pero como sólo anotamos las muertes, limitémonos a ellas. 2.000.000.

Seamos justos y no imputemos a la Inquisición más crímenes que los que cometió en realidad. Calculemos sólo en los cientos mil el número de almas que el Santo Oficio envió al cielo o al infierno. 200.000.

Reduzcamos a cinco millones los doce millones de almas que el Padre Las Casas dice fueron inmoladas a la religión católica en América. 5.000.000.

Reduzcamos con igual economía los cuatrocientos mil hombres que perecieron en la guerra del Japón, provocados por los reverendos padres Jesuitas. No pongamos en nuestro balance más que 300.000.

Con todas las víctimas expuestas, hacemos un total de 9.468.600.

Como se ve, el balance no da más que nueve millones, cuatrocientos sesenta y ocho mil seiscientos personas decapitadas, o ahogadas, o quemadas, o ahorcadas, o descurtizadas por el amor de Dios. ¡Y el quinto mandamiento de la Ley de Dios... "NO MATAR"!...

Epifanio ROMERO

Ante el Tribunal de Urgencia

En la Audiencia se vió en la tarde de ayer la causa seguida contra los campesinos Francisco Sierra Cavada y Gonzalo Cavada.

El Tribunal, después de oír el documentado informe del letrado defensor, compañero Alvarez, absolvió a los procesados.

Poco más tarde se celebró el juicio contra Fernando Gómez Mier, también campesino, al que defendía el abogado señor Maza, y que fué condenado a dos meses y un día de arresto.

Una enmienda de Bruno Alonso en favor de los obreros parados

Los diputados del pueblo

Todo el empeño de derechas, radicales y demás contubernio gubernamental se dedican con enconado empeño a rescatar del Tesoro público unos dieciséis millones y medio de pesetas, para trasladárselos a los pobrecitos curas, padres de almas.

El mito del catolicismo en España sigue subsistiendo, pues los pobres curas, cansados de dar espectáculos y procesiones gratuitas, quieren que el Estado les asegure, por lo menos, lo indispensable.

Claro, que a la petición de los católicos responden también con la suya los diputados elegidos por el pueblo, sin ofrecimiento de colchón ni de abaratamiento de la vida, los diputados de los trabajadores, y muestra de ello es nuestro camarada Bruno Alonso, que al discutirse el asunto de haberes al clero, recogiendo el triste panorama del pueblo español, ha presentado al dictamen de la Comisión de Justicia, con relación al proyecto de ley regulando los haberes del clero, la siguiente proposición:

Se encarcela al director de «Avance»

Por la publicación de un artículo titulado "Mientras se prepara la libertad del indultado Sanjurjo", ha sido detenido y encarcelado el compañero y director del órgano socialista ovetense "Avance", Javier Bueno.

Este "accidente del trabajo" del periodista y compañero lo sentimos como nuestro. Mandan enmudecer y silenciar, mientras otros hablan y obran. Si así va a ser la España que nos ofrece la euforia radical, habrá que escribir artículos como el de Javier Bueno, para dejar huecas sobre las cuales se haga la Historia.

Al compañero preso y a la redacción de "Avance" nuestra enhorabuena, ya que "de tal pelo tenemos una manta" con nuestro director, preso por parecido motivo.

El fascista órgano de las chocolatinas y de los halagos a los dictadores, "La Voz de Cantabria", no sabe perdonar ni aun dentro del dolor y de la desgracia, y al dar cuenta de la detención de nuestro camarada, asegura que la publicación del artículo denunciado, había sido hecha para provocar la suspensión del periódico socialista, por la apurada situación económica en que se encuentra.

«Tendrán derecho a percibir los dos tercios del jornal medio habitual en cada localidad todos los obreros que se encuentren en paro forzoso.»

Con Bruno Alonso firman la enmienda Veneranda García, Benito Luna, Amós Sobrás, Crescenciano Bilbao, María Lejarraga y José Ruiz del Toro.

be perdonar ni aun dentro del dolor y de la desgracia, y al dar cuenta de la detención de nuestro camarada, asegura que la publicación del artículo denunciado, había sido hecha para provocar la suspensión del periódico socialista, por la apurada situación económica en que se encuentra.

Eso es una innobleza y una mentira. El periódico "Avance" extiende cada día con más amplitud su radio de acción y venta, y buena prueba de ello es la multitud de ejemplares que se venden todos los días en la zona campesina de la Montaña. No tienen los órganos de los trabajadores que defender la calumnia y el insulto para lograr su desaparición; otros postulados son los que alientan en las páginas del periódico obrero y sólo por éstos lucha y vence, aunque lo diga la esencia de cacao que se fabrica al lado del edificio de los jesuitas.

Las minorías de izquierda del Ayuntamiento. celebran sesión "secreta"

Nos habíamos abstenido de publicar, ni siquiera comentar, la reunión del día 26 celebrada por las izquierdas, por su carácter privado.

El mismo propósito teníamos respecto a la reunión de ayer, pero su publicación en un diario de la mañana nos releva de tal discreción, sin perjuicio de expresarnos con la responsabilidad del momento.

En la opinión izquierdista ha causado muy buena impresión la decisión del señor Rebollo de hacerse cargo de la Alcaldía, haciéndose grandes elogios de sus condiciones y considerándose el hombre de las izquierdas para tal puesto, de no precipitarse los acontecimientos eufóricos. En cambio en el sector derechista, que esperaba una actitud de violencia de socialistas y republicanos, que acarrearía inmediatamente su procesamiento y destitución, quedándose libre el campo sin disparar un cartucho, el disgusto no lo pueden ocultar. Una torpeza en estos momentos hubiera y pudiera aún hacer saltar de alegría a monárquicos y radicales.

Los campesinos piden el indulto

Nos han asegurado que los presos condenados y sujetos a procedimiento, por conflicto lechero, han elevado una instancia al señor fiscal de esta Audiencia, solicitando el indulto en vista de que la falta de que se les acusa es leve y que las faenas del campo son de inaplazable urgencia.

Nos unimos al ruego de estos campesinos y hacemos nuestra la petición al señor fiscal de esta Audiencia.

que están al acecho para apoderarse del Ayuntamiento en su dirección, pues en realidad ellos son los que desde hace tiempo señalan la política municipal con sus "votos", que anulan todos los buenos propósitos de republicanos y socialistas; reciente está la cuestión presupuestos, empréstito de obras, transferencias de crédito, etc., etc.

No puede ser problema la ausencia del señor Rebollo, pues de no hacerse cargo el señor Lastra, como anuncia, ni Leiza, por impedirsele acuerdos de su Agrupación local, el teniente de alcalde, Higinio González, será quien sustituya al señor Rebollo. Si, por cualquier causa, esto no fuere posible, debe ser Acción Republicana quien resuelva el problema y sea responsable de la determinación que se adopte.

Los socialistas señalaron su posición de plena solidaridad al alcalde destituido, señor García, que cumplió su deber de buen republicano adheriéndose y tramitando el acuerdo de protesta adoptado, y si los partidos republicanos, cualquiera que fuera el resultado del expediente en tramitación, presentarán a don Eleofredo García para ocupar nuevamente el cargo, la minoría socialista votará este nombre. Si los republicanos decidieran presentar otro nombre, ellos votarán al candidato que dicho partido presente.

La persistencia en esta actitud pudiera traer como consecuencia el salir nombrado nuevamente el señor García, caso de ser destituido definitivamente, la rebeldía del Ayuntamiento y la responsabilidad de los votantes. Como han de transcurrir bastantes días, volveremos sobre esta cuestión.

Dieron lectura de una proposición que presentarán al Ayuntamiento cuando se considere oportuno, que bien pudiera ser no fuera en la sesión de mañana, en la que proclaman su plena solidaridad con el alcalde, y protestan vigorosamente de la intromisión gubernamental, destituyendo alcaldes y ayuntamientos por el ejercicio de crítica, no negado ni en las épocas de mayor persecución de la monarquía; en su posición señalan la conducta de la minoría socialista cuando la guerra de Marruecos que en este Ayuntamiento, en todas las sesiones presentaban una proposición de protesta y nunca se aplicó el artículo 189 de la Ley Municipal, y hace dos años, la petición de este mismo Ayuntamiento, de que se expulsara a los jesuitas, proposición votada entonces también por la minoría radical.

Esta proposición fué rechazada por casi todas las representaciones republicanas, por estimar que sería colocar el pleito en su primitivo estado, estudiándose el buscar una fórmula que mantenga la protesta y no dé motivo al Dollfuss español para crear un Ayuntamiento a su gusto y capricho. Sabemos que con este objeto, los socialistas presentarán hoy la proposición redactada y entre todos se harán las modificaciones pertinentes, cediendo cada uno en su criterio para adoptar una posición unánime: republicanos de izquierdas y socialistas.

Pueden monárquicos y radicales ir estudiando un voto de censura, o buscar su influencia coercitiva para apoderarse del Municipio, porque no creemos que las izquierdas actúen en un sentido que facilite su deseo. Destacados miembros de la minoría monárquica no ocultaban ayer su desagrado por la toma de posesión del señor Rebollo, y ya habían existido cambios de impresiones, cubiletes y planes futuros.

Entre el personal municipal, también causó buena impresión la toma de posesión del alcalde de izquierdas, y sabemos que ha surgido la iniciativa de celebrar un homenaje al señor García, alcalde destituido, testimoniándole su adhesión.

... "el que ama a sus semejantes, en mí ama" ...

En el Tabor internacional está enclavada ya la cruz para flagelar al Cristo moderno que también se sintió salvador. El Cristo moderno, el trabajador de la mina, del campo, del taller, que ha llevado con maravillosa paciencia de siglos el peso de su esclavitud, ayudado en los últimos años por el Cirineo de las sociedades de resistencia. Los cristianos, que despreciaron la palabra evangélica para engolfarse en el bienestar que ofrece la tierra, vuelven a crucificar al dulce hablador de Galilea en la carne del pueblo tan bien amado por él.

La cruz gamada aparece para los cristianismos capitalistas, como un signo de paz, de su paz, a costa de la distensión orgánica política y social del trabajador.

Los Gobiernos burgueses no tienen siquiera la decencia de Pilatos, que se inhibió de castigar a un inocente.

Los Gobiernos, cuando el Cristo moderno pide pan y trabajo, le da cárceles, hospitales y sepulturas. Igual que los judaicos. El de Nazaret tenía sed y le daban hiel y vinagre.

Por el suelo español pasará lleno de vergüenza el que parabolaba cara al sol en las lindes de los caminos. ¡Amaos los unos a los otros! ¡No llevéis nada para el camino! ¡Mi reinado no es de este mundo! ¡El que ama a sus semejantes, en mí ama. Sentirá el soñador Rabí la vergüenza de ver su decálogo destrozado por el becerro de oro.

Los cristianos aman el dinero más que a su doctrina, y por eso quieren crucificar en la espinosa cruz svástica, al anticristo moderno, al trabajador, que al son de cantos sociales, sueña con el cataclismo de la evolución social, donde a una hora



que cantan las mujeres andaluzas. Y fuera, fuera de las calles, por donde los hombres borrachos de manzanilla, arrastran como un entierro de la sardina, al bellísimo Padre Jesús, los cristos modernos se mueren de hambre en los campos andaluces, esperando un día y otro y otro... Y los turistas de la religión, los que consideran como una revista litúrgica el desfile de los pasos, se van a sus casas cantando la exaltación de la fe del pueblo andaluz. Y no saben que si tuviera fe, fe sin saetas y plantas religioso-cómicas, de paroxismos meridionales, su campo, el campo de la fecundidad olivarrera, sería panera donde aspav reforcidas, marcará una época en la marcha del cosmos. Y el Cristo moderno, luminoso, magnífico, hierático, dirá: ¡os vamos a obligar a que os améis los unos a los otros! Y la última palabra, la definitiva, será esta: ¡Y no os perdonamos, por que sabéis perfectamente lo que estáis haciendo!

ACTIVIDADES SINDICALES EL CALVARIO DE LOS SIN NOTICIAS DE INFORMACION GENERAL CARTELERA POLITICA

CASA DEL PUEBLO

Federación Nacional de Obreros y Empleados de las Juntas de Obras de Puertos...

Sección de Santander. — Esta Sociedad celebrará junta general el viernes, día 30, a las seis y media en primera convocatoria...

Sociedad de Empleados de Plaza de Toros y Campos de Deportes

Habiendo fijado esta Sociedad su domicilio social en la Casa del Pueblo, Magallanes, 6, se advierte a todos los camaradas...

También se ruega a todos los porteros del exterior, personal de foso y personal de sombra, se pasen por Secretaría el mismo día y hora...

Cooperativa Española de Casas Baratas "Pablo Iglesias"

Sección de Santander. Ponemos en conocimiento de todos los socios cooperativistas, que esta Directiva se reúne semanalmente...

También indicamos a todos los socios que dispongan del terreno y del 25 por 100 del valor de la edificación...

Sección de Torrelavega. — A todos los socios de esta sección les comunico por la presente que habiendo llegado el material de cobranza...

También he de decir que el plazo para el ingreso en esta Cooperativa, se aplazó hasta el 30 de abril...

Sindicato Provincial Montañés de Obreros Peluqueros - Barberos

Sección de Santander. — Se convoca a junta general extraordinaria para hoy, jueves, 29, a las nueve de la noche...

Dada la importancia de los asuntos a tratar, se duplica la asistencia, aplicándose el artículo octavo del Reglamento...

SOCIEDAD DE OPERADORES DE CINEEMATOGRÁFO Y SILEMIARES

Se convoca a junta general extraordinaria para el viernes, día 30, a las diez de la mañana en la Casa del Pueblo...

Se ruega la puntual asistencia a la misma por interés de todos.

Se advierte a los compañeros que los días de pago son todos los domingos, de once a doce y media en Secretaría...

SINDICATO DE SERVICIOS SANITARIOS E HIGIENE

Se convoca a toda la Junta Directiva de este Sindicato, como asimismo a la Comisión revisora de cuentas...

Se advierte a los delegados de cobro, deben asistir con las libretas de cotización que obran en su poder.

CENTRO OBRERO SINDICATO DE LA CONSTRUCCION

Sección de Peones. — Se pone en conocimiento de todos los compañeros de esta sección que queramos poner sus carnets en orden...

En estos días de semana santa, casi todos los hogares burgueses y proletarios, recuerdan el calvario que sufrió un hombre que quiso redimir a la Humanidad...

Todos son rezos y temuras para la tierra y su recuerdo aviva en todas aquél bienhechor de todos los seres de las mentes humanas...

Hoy, después de los siglos transcurridos, el problema no parece haber variado, pues el vicio y el terror sigue circundando a la Humanidad...

Belén de Sárraga llama Cristos a Galileo, Newton, Franklyn, Papin, Guttenberg y otros inventores o descubridores...

Diariamente, multitudes inmensas se manifiestan en todas las regiones de la tierra, pidiendo a los que ostentan el poder, justicia para mitigar su hambre y miseria...

Un hombre sin trabajo, es un Cristo en su calvario; pero Cristo quedó grabado en la historia, para que fuese recordado por los hombres...

¡Cuántas tragedias en esos hogares en que no entra un céntimo para poder afrontar la vida! Los padres, los hijos, todos sienten en sus sienas la corona de espinas...

Un hogar de brazos caídos es algo tan doloroso, que los cuadros que reflejan la Pasión no son sino el principio de un tormento que ha sentado sus dominios en todos los hogares proletarios...

Lo que dice el jefe superior de Policía

MADRID. — Conversando esta tarde el jefe superior de Policía con los periodistas, les dijo que la noticia hecha circular sobre la supuesta detención de Pascual Tomás y de Pedro Gutiérrez...

lejos cuerpos de los trabajadores, pero nadie le recuerda en sus oraciones ni el calendario señala sus horas de martirio...

La justicia del Cristo sin trabajo la tiene en su cerebro y en sus manos. Su cerebro para dirigir, y sus manos para ejecutar...

¡Semana Santa! ¡Vida, Pasión y Muerte de Jesús! y Jesús asiste a ella con el corazón dolorido, porque El vive confundido entre el pueblo que sufre...

Mariano IZABAL.

DEL GOBIERNO CIVIL

Escasas personas pasaron hoy por el Gobierno civil, pues a pesar de las pesares, la gente se empeña en que hoy sea fiesta oficial...

ATENEO OBRERO

Directivos del Ateneo Obrero solicitaron del gobernador que se permita extraer de su local, clausurado desde el último movimiento revolucionario...

El señor Campomanes envió a los comisionados al comisario de Policía, quien les facilitó lo solicitado.

PROBABLE DESPIDO DE DOS CIENTOS OBREROS

Don Domingo de Berreitia, ingeniero de Minas, se entrevistó con el gobernador, para notificarle que la Empresa bilbaína que explota las minas de carbón de Mataporquera...

Concert :: MAIPU :: Café

Advertisement for a concert at Maipú Café. Features Carmen Valle and Finita de Córdoba. Includes details about the program and ticket prices.

DESDE "VILLACACIQUES"

¿Pero qué hizo usted, don Félix?

Buena la hizo el domingo de Ramos el amigo don Félix en Villacaciques. Tan gorda la hizo, que yo creo que no le salva ni la gracia papal que le pueda pedir en su nombre...

¿Pero cómo dejó a los fieles devotos de Villacaciques sin misa mayor en ese domingo también mayor como es la conmemoración de la entrada camente está pasando una temporada de Jesús de Galilea en donde tan ridita a costa de esas almas piadosas su colega el cura ecónomo de esta villa de caciques?

¿Para qué tanto "voleo" de campanas, tanta procesión y tanto reparo de... ramos a los asistentes al templo principal de la localidad si después lo más esencial, lo que más interesante era para divertimento de los asistentes a dicho "coliseo" no lo vieron?

¡Ah! Don Félix ya puede invocar y pedir buenas recomendaciones a todos los santos, santas, mártires y vírgenes de la corte celestial para que el Padre eterno le perdone de tanta culpa como tiene sobre su conciencia por haber dejado sin el santo sacrificio de la misa a los trescientos y pico de villacaciqueses que el domingo estaban congregados en la iglesia.

De la Alcaldía El señor Ruiz Rebollo nos comunicó, en nuestra diaria visita a la Alcaldía, que había aplazado su viaje a Madrid, hasta mañana, viernes, por tener que presidir la sesión que celebre la Corporación municipal.

En caso de que esta sesión no termine hasta después de la hora de salida del tren, el señor Ruiz Rebollo efectuará el viaje pasado mañana.

También nos dijo el alcalde accidental, que había recibido la visita del interventor del cementerio de Cieriego, señor Puente, el que le informó del estado deplorable en que se encuentran los edificios del cementerio, las obras de reparación, de las cuales comenzaron la reparación la semana pasada, quedando suspendidas pocos días después.

El padrón de la Beneficencia municipal

El sábado, día 31 del corriente, a las dos de la tarde, termina el plazo concedido para recoger y entregar los padrones municipales de asistencia medicofarmacéutica, entendiéndose...

JURADO MIXTO MARITIMO

La representación patronal del Jurado mixto menor de Transporte Marítimo de Santander, estará integrada por la Asociación general de Navieros españoles y por la Asociación de Navieros del Norte (Bilbao).

NOTARIO JUBILADO

Le ha sido concedida la jubilación al notario de Santander, don Lorenzo Flores Moreno, encontrándose, por lo tanto, vacante la Notaría que dicho señor desempeñaba, y la que habrá de proveerse en el turno primero, por antigüedad en la carrera.

Se ha concedido el ingreso en el Instituto de la Guardia civil a los tenientes don Julio del Amo Sáiz, del batallón de Cazadores de África número 2, y a don Manuel Morales Durillo, de la Caja de Huérfanos de Guerra, habiendo sido destinados dichos oficiales a la Comandancia de Santander.

Instituto Cultura Física Cantabria

Sección Náutica. — Se ruega a los inscriptos en esta sección acudir el domingo, 1 de abril, a la reunión que tendrá lugar en el domicilio social, a las once de la mañana, para tratar de un asunto de interés.

Sociedad de Fontaneros y Vidrieros

Celebrará junta general extraordinaria el viernes, día 30 de marzo, a las seis y media en primera convocatoria, y a las siete en segunda, en el tercer piso de la Casa del Pueblo, para tratar un asunto urgente, de inaplazable resolución.

La razón de la fuerza

BILBAO. — Esta mañana, una joven doméstica, desde uno de los balcones de una casa de la calle de Ledesma estaba sacudiendo unas alfombras, y como parte del polvo que caía de las mismas parece ser que llegó a manchar a una joven apellidada Montes, y hermana del boxeador del mismo apellido.

Nombramiento

Ha sido nombrada comadróna titular del Ayuntamiento de Comillas, doña Francisca Goicoechea Posadas, esposa de nuestro buen amigo el inteligente contratista de obras de esta villa don Ramón Velez.

Enhorabuena.

M. de la Cotera

Subcomité Socialista de Nueva Montaña

Este Subcomité, deseando llegar a la unión de los jóvenes de dicho pueblo, ha tomado el acuerdo de formar un Subcomité Juvenil Socialista, bajo el control de la Juventud de Santander.

Jóvenes de ambos sexos de Nueva Montaña: si sentís un deseo de liberación, pasar a engrosar las filas de dicho Subcomité.

Las inscripciones las podéis hacer al secretario del Subcomité, compañero Joaquín Jiménez.

Agrupación Socialista de Santander

Se advierte a los afiliados que por segunda vez se ha puesto en circulación una ficha general, que deberán llenar y remitir inmediatamente a la Secretaría de la Agrupación, a los efectos de terminar los trabajos de reorganización de estadística.

Los compañeros que dejen de enviar dicha ficha sufrirán la sanción que, a propuesta de este Comité, apruebe la asamblea.

Cultural Marx - Lenia

Se invita a todos socios y simpatizantes que deseen formar parte del cuadro artístico que esta Directiva ha acordado formar, pueden pasar a esta Secretaría de siete a nueve todos los días laborables.

Comité pro presos políticos y sociales (U. G. T.)

NOTA OFICIOSA. — Con el fin de dejar debidamente aclarada nuestra última nota, publicada en este diario, y al mismo tiempo para dar una completa satisfacción públicamente a la Federación Local de Sindicatos, nos dirigimos nuevamente a la clase trabajadora en general para que esta, únicamente, nos juzgue a todos a su debido tiempo.

Oportunamente llegó a nuestro conocimiento de que en diversos establecimientos de esta capital se habían colocado listas suscritas por el Socorro Rojo Internacional (Comité Local), solicitando ayuda económica, con el objeto exclusivo de prestar apoyo a los presos sociales, encarcelados con motivo de la pasada huelga de campesinos. Tenemos al completa seguridad de que de esta forma se han recaudado diversas cantidades, desconociéndose la cuantía de las mismas, asegurando por segunda vez que el preso campesino solo ha recibido los auxilios de este Comité pro presos políticos y sociales, afecto a la Juventud Socialista y a la U. G. T. Ahora bien; ha podido ocurrir que las listas referidas no hayan sido autorizadas por el S. R. I.; pero de todas formas nosotros cumplimos con un deber exponiendo lo que sucede ante la opinión de la clase trabajadora, para que no se trate de explotar su solidaridad.—El Comité

Agrupación Socialista de Santander

Esta Agrupación celebrará junta general ordinaria el próximo sábado, día 31 de los corrientes, en el salón de actos de la Casa del Pueblo, con arreglo al siguiente orden del día:

Primero: Lectura del acta de la reunión anterior.

Segundo: Movimiento de afiliados.

Tercero: Gestiones del Comité.

Cuarto: Gestiones de los camaradas concejales, gestores provinciales y diputados.

Quinto: Ruegos, preguntas y proposiciones.

Se ruega a los afiliados acudir a esta asamblea por ser le sumo interés para tolos enjuiciar y conocer la actuación del Partido durante este período.

Agrupación Socialista de Riotuerto

Esta agrupación celebrará junta general ordinaria el día 1 de abril, a las tres de la tarde.

Se ruega la asistencia de todos los afiliados y simpatizantes.

Large advertisement for 'Gran Kursaal LA TIERRUCA' featuring a flamenco concert. Includes details about the performers, ticket prices, and contact information for Segismundo Moret.

Advertisement for 'Bar "El Colmao" CUESTA, 3.' featuring a variety of food and drinks, including economic specialties.

Pedro fundó la Iglesia de Roma pobremente, pero hoy cuenta con un tesoro de tal naturaleza, que hiere la pobreza del Hijo de Dios.

CINEMA DEPORTIVO

Debe desterrarse de la Copa de España el actual sistema de competición, por antideportivo.

Fuimos partidarios, desde el momento de crearse en España la competición en Liga, en sus distintas categorías, que la Copa de España fuese desechada del calendario futbolístico o de modificarse su sistema de competición, ya que en su desarrollo considerábamos que era la negación del deporte, además de considerarle demasiado anticuado.

Pero como a los que razonamos sobre el deporte y estudiamos el sistema más equitativo y humano en su práctica, no se nos quiere oír o no se nos da mayor importancia; hemos esperado a que los flamantes dirigentes se dieran cuenta que se imponía una nueva estructuración para que este deporte se mantenga en toda su nobleza. Ahora bien; parece que los dirigentes tienden solamente a sanear el asunto económico sin tener en cuenta para nada la parte moral, la nobleza y el buen sentido que en todo momento debe prevalecer en el deporte y por eso vemos las discrepancias entre unos y otros, según la posición que ocupen, en la ampliación de Liga, en la anulación de las competiciones regionales y en todo lo que sea modernizar el sistema con arreglo a la evolución progresiva que ha sentido el fútbol, de algunos años a esta parte.

Ahí tenemos la Copa de España, disputándose bajo un viejo sistema, que además de viejo es antideportivo e inhumano. Si se nos permite diremos más: es el más absurdo y criminal que puede haber en el deporte, y, en cambio, sus dirigentes parecen no comprenderlo y ven desfilar las luchas campales a que dan origen estos torneos sin sorprenderse ni comprenderlo.

Es decir; pasa más aún: hay algunos representantes de esos clubs poderosos, quienes tienen categoría de "papatas" en las asambleas nacionales, que cuando tocan a evolucionar, evolucionan a la medida que conviene al club que representan, y, si por ejemplo, el buen sentido va contra los intereses materiales, el cambia de parecer. Reconocerá que con su decisión obstruye el progreso del deporte; pero antes de esto hay para él como son los ingresos.

En la nueva estructuración del fútbol, presentada por una ponencia en una asamblea nacional, figura la ampliación de la competición de la Liga. Se aumentará el número de clubs, y, por otra parte, el nuevo estudio anula las competiciones regionales, que desde luego tienen algo más de deportivas que el torneo de la Copa de España; pero se da el caso de que antes de saber la suerte que iban a correr algunos equipos en la Liga,

sus representantes la aceptaban y ahora jugado el torneo y visto el lugar que ocupan, a los que convenía ya no les interesa y suelen decir: "Es que nosotros, lógicamente, no creímos que ascenderían tal o cual club. Nosotros pensábamos en fulano y perengano, que geográficamente para todos era un negocio".

Ahí están todas las consideraciones de algunos altos poderes deportivos: en la caja.

Mientras, el deporte seguirá siendo la voluntad de cuatro poderosos y las del hombre a hombre en los campos de deportes, a quienes se les paga un sueldo y se les mima si sus condiciones físicas, no precisamente para jugar al fútbol, sino para segar tobillos al contrario. A ese se le llama hoy jugador práctico, jugador que es una mina para la Copa de España.

No deja de sorprender también en la fraternidad que existe entre los

dirigentes de los equipos contendientes en los partidos de fútbol.

¡Ah! En estos momentos nos vamos a atrever a decir que se odian, que desean ver a sus representantes respectivos cargarse al contrario sea como sea.

Se miran con caras foscas cuando ocurre alguna cosa desagradable y en la mayoría de las veces abandonan el lugar que ocupan y se esconden entre la multitud para desahogar la gran cantidad de bilis que tienen dentro.

Pero, en cambio, estos dos seres que no han podido resistir el uno cerca del otro los noventa minutos de juego, sopena de ineprearse como el más feroz de los "hinchas", se unen fraternamente en las asambleas nacionales para seguir mirando a la caja de su club dejando a un lado el deporte porque realmente es lo que me nos les interesa.

UN NUEVO SISTEMA DE COPA DE ESPAÑA

Vamos pues, después de haber colocado a los dirigentes del fútbol en el lugar que les corresponde, a ver la firma o sistema razonable para un torneo Copa España.

Este torneo a dos vueltas, la práctica y la escasa capacidad de los árbitros, nos dicen que es una lucha sangrienta. De esta forma, el deporte queda relegado a la mínima expresión; es decir, que desaparece por completo, ya que la nobleza, la caballerosidad tantas veces elogiada en el deporte desaparece.

La eliminación relámpago, de no haber quien frene el ímpetu de los jugadores, es lo que induce a las escenas que con tanta frecuencia se repiten en los campos de fútbol.

Se da el caso de que el hábil, el de más valor futbolístico, queda en la cuneta, mientras que el más fuerte, el que más practica el "leñazo y tiente tieso", sigue su camino triunfal y muchas veces llega donde les parece a ellos mismos que pueden llegar.

Claro es que todo esto pasa por la falta de energía, capacidad de los que dirigen la contienda, quienes revestidos de una autoridad máxima, tienen en esas luchas una autoridad mínima por respeto y muchas veces por miedo.

La clasificación de la Liga, en sus tres categorías, nos puede dar el valor nominal de cada uno de los equipos que contienden en la Copa de España. Vamos a dejar a un lado que sean más o menos "coperos", denominación que se les da a los equipos que más suciamente practican el fútbol.

Quien vea a un Racing de Santander eliminado y a un Athletic de Madrid que en sus divisiones han llevado una gran regularidad, dirá que el torneo de Copa es una anomalía. Que en él no puede caminar el que más valor, deportivamente, tiene. Esperemos los resultados de los octavos y cuartos y verá el lector otros muchos equipos con méritos eliminados por quienes no tienen reconocido mérito. Así es la Copa de España.

¿Y todo por qué? Por egoísmo de los unos, desaprensión de los otros y falta de capacidad de los árbitros, que son los que en la mayoría de los casos anormales más influyen y de los que trataremos en un artículo aparte.

La Copa debe jugarse uniéndose los clubs en su categoría, por zonas geográficas. Una competición llevada como la Liga, por puntuación y campeones y subcampeones llegar a un torneo de eliminación.

Donde llegue el mérito y no la fuerza.

J. M. de Pedro

(Prohibida la reproducción).

PENA DE MUERTE

Para el atacante, para quien altere el orden público, valiéndose de siniestros propósitos, dice el ministro, debe ponerse en vigor la pena de muerte.

Nosotros pedimos al ministro, que la aplicación de la pena de muerte sea también para el atacante del pueblo, para el acaparador, para el que da cien mil duros para unas elecciones, con el fin de llevarse después el triple

Y... pena de muerte para quien surtió de gasolina a los submarinos para que echaran a pique barcos cargados de seres humanos.

PARA EL CULTO

La burguesía, que no entiendo de regímenes ni religiones al hablar de sus intereses, está inquieta ahora por conceder los haberes al clero; y este clero se cree con tales favores que es por su religión.

Cuando manden los ateos, esta burguesía capitalista, escupirá al sacerdote rural, de quien tan bien habla hoy.

Lo que dice el señor Chiappe con relación al "affaire" Stavisky

PARIS. — La Comisión de Encuesta sobre el asunto Stavisky escuchó hoy al señor Chiappe, ex prefecto de Policía, quien se hizo cargo primero del informe sobre la Prefectura de Policía, en el cual se expresa que no se ha notado en este organismo ninguna falta ni negligencia graves.

Una nota aneja añade que no pueden acogerse ninguna de las alegaciones que se hacen contra el citado ex prefecto.

Sobre esta nota, el señor Chautemps escribió: "Aprobado". El señor Chiappe, deseoso de demostrar que sus servicios y él mismo habían hecho todo lo posible en el asunto, recordó que la brigada financiera de la Prefectura, encargada especialmente de las encuestas financieras de París, señaló en dos ocasiones los manejos de Stavisky. Un primer informe fué remitido directamente al

sustituto de la Sección financiera del Juzgado.

El señor Chiappe se extrañó de que la Seguridad general no hiciera caso de este informe. Las relaciones entre la Prefectura y la Seguridad general son diarias. Varios otros informes fueron enviados desde marzo de 1930 a septiembre de 1933 al Juzgado sobre el asunto Stavisky, según la costumbre general.

Hizo notar el señor Chiappe que fué él quien en 1925, y entonces director de la Seguridad general, prohibió la entrada de Stavisky en las salas de jueces. Añadió que nunca atendió a Stavisky.

A petición del señor Dubarry consintió en recibir a Stavisky, quien se quejó de las molestias que le causaba la policía judicial. El señor Chiappe le contestó que no podía esucharle sobre el particular.

TAXI GIRLS - TAXI GIRLS
Aprenda a bailar por el novísimo sistema TAXI GIRLS (Tickets) en la acreditada Academia **TERPSICORE**
Director: Agustín Ganza
SAN FRANCISCO, 6, 1.º

BAR RAMALES
Cafés, Vinos y licores de las mejores marcas. Comidas económicas. Se sirven meriendas de encargo.
SABADOS Y DOMINGOS, CALLOS
Peña Harbosa, 3 SANTANDER
Eduardo Botija
No dejéis de visitarle.

ALFA
La mejor máquina de coser y bordar,
de producción española
Representante general en Santander: **Casa Musicator**
Gramófonos y discos

GRAN LIQUIDACION DE CALZADO A CUALQUIER PRECIO
SE TRASPASA EL LOCAL
Zapatería LA PRINCIPAL
SOMORROSTRO, 1. (Detrás de Correos)

Conservas de Pescados
Conservas de Pescados el aceite que expende HIJO DE ANTONIO TAZÓN. Son los mejores por su pureza.
Variado surtido en conservas de pescados Especialidad en bacalao selectos
HIJO DE ANTONIO TAZÓN
SEGISMUNDO MORET, 9
y Mercado del Este, cajones núms. 58 y 59
TELÉFONO 17-37.
Servicio rápido y esmerado a domicilio.
Grandes rebajas en todos los artículos.
COMPañEROS:
Si en iguales condiciones de precio y calidad os vende Antonio Tazón, os rogamos acudáis a comprar a su tienda, porque a pesar de presiones y boicot, da su anuncio a este periódico.

Lineas de Autobuses de Castro-Urdiales y Laredo-Santona a Santander
Horas de salida
De Santander a Laredo y Castro-Urdiales, a las 8,30 y 17,00
De Santander a Santona, a las 13,00 y 17,00
De Santona a Santander, a las 8,00 y 15,50
De Castro-Urdiales a Laredo, Santona y Santander, a las 7,15 y 14,50
Salida de Santander: frente a Casa de Correos
SERVICIOS ECONOMICOS Y RAPIDOS PARA EXCURSIONES
San Fernando, 44. - Teléfono, 12-51

Forasteros!
Comed frente a Estación Cantábrica
"Marina Montañesa"
AMADO VEGA

NO DEJÉIS DE VISITAR EL Bar Viña B
donde podéis saborear el mejor Blanco y la más finísima Rioja de la ciudad.
Surtidísimas Tapas Variadas.
Colosal Café Express
Travesía Hernán Cortés, 4
TELÉFONO No. 26-11

EL NUEVO PROPIETARIO DE "La Maruca"
CASTILLA, 12
(Frente a la Fábrica de Maderas)
Ofrece a los obreros un esmerado servicio de comidas económicas.
Platos variados todos los días.
LAZARO MARTINEZ, propietario.

EN MADRID LA REGION
Se vende solamente en el quiosco de **Don M. Ontañón**
ALCALA
(Frente a Las Calatravas)

SANTONA
CONSERVAS DE PESCADOS
WILLIAMS MARK
Peña Harbosa, 3 SANTANDER
No dejéis de visitarle.

El subsecretario de la Gobernación da cuenta de la situación en España

MADRID. — El subsecretario de la Gobernación recibió esta tarde a primera hora a los reporteros. Conversando con ellos, les dijo que en Palma de Mallorca se habían reintegrado al trabajo la mayoría de los obreros huelguistas, pudiéndose asegurar que el conflicto estaba virtualmente terminado, si bien quedaban algunos trabajadores en huelga. No han ocurrido incidentes, y la normalidad en aquella población es absoluta.

Agregó el señor Benzo que el gobernador civil de Valencia le había comunicado que en la madrugada de hoy había terminado la asamblea celebrada por los obreros de los ramos de agua y gas, no llegándose a un acuerdo y permaneciendo, por tanto, el conflicto, en el mismo estado.

Manifestó también el subsecretario de Gobernación que había ordenado al gobernador civil de aquella población que convoque rápidamente a una reunión de los elementos patronales y a los obreros, para que de ella surja una avenencia que ponga fin al conflicto.

Me ha dicho también el gobernador de la capital valenciana que los servicios están convenientemente atendidos por fuerzas de marinería y del Ejército.

Añadió el señor Benzo que, según le habían comunicado de Málaga, en la mañana de hoy se pretendió declarar la huelga general, provocada por elementos revolucionarios y otros pertenecientes a la F. A. I. Como a primera hora de la mañana los huelguistas realizaron varios actos de coacción, tuvo que intervenir la fuerza pública, que fué agredida por los huelguistas, cruzándose entre unos y otros varios disparos.

La fuerza pública logró disolver a los huelguistas, practicando algunas detenciones.

Seguendo su conversación con los reporteros, el subsecretario de la Gobernación les dijo que, en contra de lo que se había dicho de que la huelga general en Zaragoza duraría nada más doce horas, ésta ha continuado en el día de hoy, siendo muy escasos los taxis y tranvías que han circulado, pues los obreros no se han reintegrado al trabajo.

Agregó que había ordenado al gobernador de Zaragoza que, como esta huelga es ilegal, se proceda con toda energía y dirija por un último llamamiento a los taxistas y a los tranviaristas para que se reintegren a sus puestos. En el caso de no ser obedecido, le ha ordenado para que proceda a la recogida de los carnets de los taxistas que no cumplan esta disposición, y a los tranviaristas que no se presenten a sus puestos, se les considere como despedidos.

Me comunican de Málaga—añadió el subsecretario—que esta madrugada, cuando se disponía a comenzar el servicio un guardia de Seguridad, fué asaltado por unos desconocidos, quienes haciendo uso de sus pistolas dispararon contra el guardia, ocasionándole varias lesiones, a consecuencia de las cuales ha fallecido. Los desconocidos, una vez perpetrado el hecho, se dieron a la fuga; pero la Policía practica activas pesquisas para lograr la detención de los autores del mencionado hecho.

Les dijo también el señor Benzo a los informadores que había celebrado una conferencia telefónica con el ministro de la Gobernación que, como se sabe, se encuentra desde ayer en Sevilla, y el cual le había comunicado que en aquella capital reinaba completa tranquilidad.

Comentando el señor Benzo los desmanes cometidos en estos días, y refiriéndose a la explosión de la bomba en Zaragoza y al atentado cometido esta mañana en Málaga, dijo que esta situación no podía continuar, y que por tanto era necesario que las medidas energéticas anunciadas por el Gobierno para reprimir estos excesos, debieran ponerse en práctica a la mayor brevedad.

Refiriéndose a la situación de nuestra zona en Marruecos, dijo que los partes recibidos de aquella zona no acusaban ninguna novedad.

Por último, y refiriéndose nuevamente a la situación anómala con motivo de los frecuentes atentados y atracos realizados, dijo que había que poner un inmediato remedio, la Gobernación tenga que redactar oportunamente partes, dando cuenta de atracos y atentados, como si estuvieramos en un país salvaje. Es, por tanto, necesario, acabar con esta situación de una manera definitiva.

Importantes disposiciones de la "Gaceta"

MADRID. — La "Gaceta" en su número de hoy publica, entre otras una orden del ministerio de Instrucción Pública, por la cual se aplaza hasta el día 11 del próximo mes de abril las matrículas libres en los Institutos nacionales elementales y locales.

También publica el mismo órgano oficial otra orden del ministerio de la Gobernación, en la que dispone que los gobernadores civiles en provincias y en la Dirección general de Seguridad en Madrid, deberán llevar un libro registro en el que se inscriban todos los automóviles, ajustándose a los datos que se expresan.

Detención de un fresco que se hacía pasar como coronel de la Armada

EL FERROL.—Esta mañana la Policía ha procedido a la detención de un individuo llamado Antonio Calatayud, el cual, fingiéndose coronel de la base naval, se dedicaba a poner en práctica diferentes timos que oscilaban entre doscientas cincuenta y trescientas pesetas.

"El Socialista" insiste en rechazar la pena de muerte

MADRID. — "El Socialista" insiste en su número de hoy en rechazar la pena de muerte. Todo es sucio y turbio —agrega—, y para esclarecerlo viene el Gobierno a establecer la pena de muerte. Pero la pena de muerte, ¿para quién? Para aplicársela a vulgares atracadores, y no a personas que sigan traicionando al país.

El sistema de invocar al verdugo, es un sistema pésimo. Más necesario que la aplicación de la pena de muerte es llegar cuanto antes a evitar esos desórdenes existentes en los servicios policíacos.

Termina diciendo, que si no disculpan a los vulgares atracadores, tampoco pueden disculpar a sus colegas, que de una manera u otra continúan traicionando a la nación.

Un gobernador radical multo con 500 pesetas a la Juventud radical

CIUDAD REAL.—El gobernador civil ha impuesto una multa de quinientas pesetas a la Juventud Republicana Radical de Almadén, por haberle dirigido un escrito que dicha autoridad ha considerado irrespetuoso, protestando por haber concedido autorización para celebrar las procesiones de Semana Santa.

Un tren de mercancías arrolla a un carro, y mata a su conductor

PALENCIA. — A las doce y media de la mañana de hoy, aproximadamente, y cuando un tren de mercancías se dirigía a Venta de Baños, en el paso a nivel de la carretera de Magaz arrolló a un carro de la matrícula de Baltanás que conducía su propietario, vecino de dicha villa, Alejandro Gil Masa, de treinta y seis años de edad, casado con doña Domerciana León Moreno y con cuatro hijos de familia, transportando naranjas y otros artículos de consumo.

El carro era entoldado, por lo que Alejandro Gil Masa no debió darse cuenta de la proximidad del convoy, así como el maquinista del mercancías tampoco de la del carro, por lo que cuando se apercebieron no pudieron evitar tanto el uno como el otro que el tren arrollara al vehículo, arrastrándolo cerca de ochocientos metros por la vía férrea.

A consecuencia del accidente resultó muerto el único ocupante del

Los elementos extremistas declararon esta mañana, en Málaga, la huelga general.—Se registraron algunos incidentes graves, en los que resultaron heridas algunas personas

MALAGA.—Desde hace días se venía advirtiendo entre los elementos obreros cierto malestar, anunciándose de un momento a otro la declaración de la huelga general. Como se sabe, anoche, en las inmediaciones de las bodegas de los señores López y López, hizo explosión una bomba, que ocasionó destrozos de importancia.

Por la tarde fué encontrado otro artefacto en las inmediaciones del palacio municipal.

En la tarde de ayer se repartieron por los barrios obreros de la población unas hojas escritas a máquina, en las que se decía que los presos sociales habían comenzado la huelga del hambre y se anunciaba también para la mañana de hoy la declaración de la huelga general. Esta mañana, obreros pertenecientes a los Sindicatos obreros, y especialmente los afiliados a la F. A. I., se dedicaron a recorrer las zonas obreras, recomendando a los trabajadores se abstuvieran de acudir al trabajo, pues había sido declarada la huelga general.

Los elementos de la F. A. I., distribuidos en grupos, realizaron actos de coacción cerca de los conductores de autobuses, taxis y tranvías, recomendando a éstos abandonar el servicio una vez que hubieran reintegrado los vehículos a las cocheras.

Las autoridades, conocedoras de cuanto se venía preparando, tomaron las medidas oportunas para evitar cualquier incidente desagradable.

A las once de la mañana en la calle de Cuarteles, un grupo de huelguistas detuvo a dos camionetas, una propiedad de la Compañía Telefónica y otra de una Empresa minera, obligando a los conductores y ocupantes a que descendieran de las mismas, y, poco después, rociándolas con gasolina, las prendieron fuego. También incendiado otro automóvil de turismo que iba conducido por su propietario. Los tres vehículos que dieron destruidos en su totalidad.

Algunas personas que presenciaron lo ocurrido telefonaron a la Comisaría de Vigilancia dando cuenta de lo que sucedía, e inmediatamente salió para el lugar del suceso un camión con fuerzas de Asalto, al mando de un teniente. Al llegar las fuerzas de Asalto fueron recibidos por un grupo integrado por unos cincuenta individuos, los cuales, haciendo uso de sus pistolas, comenzaron a disparar contra los guardias.

Los de Asalto echaron pie a tierra y repelieron la agresión. Los huelguistas se internaron en

los portales de las casas, desde los cuales dispararon contra los de Asalto. Al parecer, también desde algunas ventanas y azoteas de las casas arrojaron contra los guardias macetas y piedras.

A consecuencia de los disparos hechos, resultaron heridos de gravedad Miguel G. Meda y Manuel Lago González, este último de pronóstico gravísimo. Los dos fueron trasladados al hospital provincial.

Al ser perseguidos los exxtremistas por los guardias, aquéllos se internaron por las calles del barrio Perchel, logrando los agentes detener a tres individuos, a los que les fueron ocupadas armas.

Se cree que entre los extremistas que huían haya varios heridos, pues según manifestaciones hechas por algunos testigos que presenciaron los sucesos, coincidían en que un grupo de muchachos, al parecer heridos, se internaron en un auto dándose a la fuga, ante el temor de ser alcanzados por los guardias.

En muchas fachadas de las casas inmediatas al lugar donde se han desarrollado los incidentes han aparecido huellas de manos impregnadas en sangre. También aparecen numerosos impactos de balas.

Al pasar por la Alameda de Capuchinos un entierro, coincidió con el paso de la manifestación fúnebre un automóvil en el que iban varios agentes de Policía. Al advertir un grupo de extremistas el paso del auto que conducía a los agentes, hicieron fuego de pistolas contra él.

Los agentes descendieron del vehículo y contestaron con sus armas a los disparos que les dirigían los desconocidos, logrando poner en fuga a éstos. A resultas del tiro fué herido de gravedad el anciano Antonio Molina Sánchez.

En vista de la actitud que iban tomando los acontecimientos, los conductores de tranvías, autobuses y taxis decidieron secundar el paro, ante el temor de verse agredidos por los huelguistas.

El gobernador civil ha dado energéticas órdenes a los agentes para que procedan con todo rigor, a fin de que se reprima el movimiento huelguístico. Hablando con los periodistas, les dijo que había dado las órdenes oportunas para que esta tarde, a las cuatro, quedara reanudado el tráfico rodado.

Con motivo de la llegada del diputado comunista, señor Bolívar, fueron muchos los obreros que, pretextando acudir a la estación para recibirle, abandonaron fábricas y talleres, secundando, por tanto, la huelga que habían iniciado los elementos de la F. A. I. y de la C. N. T.

Lerroux no recibe visitas, pero se banquetea con Alba y otros

MADRID. — El jefe del Gobierno no recibió esta mañana en su despacho de la Presidencia del Consejo más visita que la que le hicieron los periodistas.

El señor Lerroux, conversando con los reporteros, les dijo que no tenía ninguna noticia que comunicarles.

Poco después el jefe del Gobierno se trasladó al domicilio del presidente de la Cámara, señor Alba, en la que se celebró un almuerzo, al que concurrieron varias personalidades.

Detenidos como presuntos autores de la colocación de un caturcho de dinamita

BILBAO.—Anteayer dimos cuenta de que, a pocos metros de la barriada de casas baratas "Numancia", de Baracaldo, había hecho explosión un caturcho de dinamita que destruyó un registro de saneamiento, así como dos docenas de cristales del edificio mencionado.

La Policía ha realizado activas pesquisas para descubrir al autor o autores de la colocación del explosivo y ha logrado la detención de Jerónimo García, de su hermano Gregorio, de Félix González, de Esteban Cortázar y de Angel Guñea.

Los detenidos han negado categóricamente su participación en el hecho; pero, sin embargo, han sido puestos a disposición del Tribunal de Urgencia.

Son detenidos Pascual Tomás y el secretario del Sindicato Metalúrgico

MADRID. — A última hora de la madrugada se personaron en los domicilios del ex diputado socialista Pascual Tomás y del secretario del Sindicato metalúrgico, Pedro Gutiérrez, varios agentes de Policía, que procedieron a la detención de los mismos.

Pascual Tomás desempeña el cargo de secretario general de la Federación Siderometalúrgica.

Se cree que el motivo de la detención esté relacionado con el conflicto que en Madrid sostienen los metalúrgicos, aun cuando se ignoran exactamente las causas de la detención.

El fiscal se empeña en condenar al ex diputado socialista señor Gómez Osorio

MADRID.—El fiscal que intervino en la causa celebrada recientemente contra el ex diputado socialista Gómez Osorio, y en la que fué absuelto por los Tribunales de Urgencia, ha formulado nueva revisión del proceso, exigiendo para el procesado la pena de un año y un día de prisión.

En un desprendimiento de tierras, resulta herido de gravedad un obrero

BILBAO. — Esto mañana, una nutrida brigada de obreros trabajaba en un desmonte del barrio de Motico.

Cuando los obreros realizaban más confiadamente sus tareas sobrevino un desprendimiento de tierras, que alcanzó a uno de los trabajadores, llamado Juan Aceta Lejarra de cincuenta y dos años.

Rápidamente acudieron sus compañeros a desenterrarle, trasladándose con toda urgencia a la Casa de Socorro del Ensanche, donde le fueron apreciados por los facultativos de guardia, una fuerte contusión con hematoma en la región lumbar, y fractura de los huesos de la nariz con abundante hemorragia, siendo calificado su estado de pronóstico reservado.

Una vez convenientemente asistido, el obrero herido fué trasladado al hospital provincial, ingresando en el pagellón de cirugía.

Del hecho se dió cuenta al Juzgado correspondiente.

Para aminorar el paro obrero

BILBAO.—Esta mañana el alcalde accidental, señor Zarza, recibió en su despacho del palacio municipal la visita de los señores don Luis Echevarría y don Joaquín Adán, que fueron en representación de la Liga Vizcaína de Productores para hablar con la primera autoridad municipal acerca de una reciente disposición dada por el Ministerio de Industria y Comercio, por la cual se fija el cupo de seis mil toneladas de chatarra para laminar.

Hicieron los comisionados varias manifestaciones acerca de lo perjudicial que resulta esta medida para los intereses de todos, pues con ello se logrará una sensible reducción en la producción y mediante la cual habrán de originarse indefectiblemente nuevos despidos, a consecuencia de los cuales dejarán de percibirse, en el caso de que sea adoptada la medida dispuesta, unas cuatrocientas mil salarios en toda España.

Los comisionados rogaron al alcalde para que se interesara cerca de los ministerios y se expusieran los inconvenientes que la disposición a que nos referimos producirá en España.

El señor Zarza recogió amablemente las indicaciones de los comisionados y prometió enviar despachos telegráficos a los respectivos ministerios, a fin de que se atiende la justa queja presentada por la Liga Vizcaína de Productores, anunciándosele también que para darles cuenta del mismo asunto conversaría telefónicamente con los comisionados bilbaínos que en la capital de la República realizan gestiones en defensa de los asuntos que afectan a la provincia de Vizcaya.

"El Liberal" protesta de la pretendida elevación en el precio de los periódicos

MADRID.—"El Liberal", en su número de hoy, se ocupa del asunto tratado ayer en el Consejo de ministros con relación a la subida del precio en la venta de periódicos.

Dice que a este asunto se ha llevado con gran conocimiento de causa la perpetración de un verdadero atraco a mano armada, pues de otra cosa no se puede titular la pretensión de aquellos que han inspirado al Gobierno para que por medio de un decreto eleve el precio de los periódicos a quince céntimos.

Agrega que lo realizado por ahora ha sido descubierto por todos, pues se ha visto bien claro el gran juego llevado a cabo por las empresas fabricantes de papel, pues la designación de los fabricantes de papel en la Comisión que habrá de formarse para tratar sobre el asunto, no es otra cosa que el asegurar por parte de aquellos fabricantes la elevación del precio para que la Papelera pueda a su capricho elevar el precio del papel.

Al explotar el artefacto causó destrozos de consideración en la puerta principal del templo, y resultaron también destruidos todos los cristales de la iglesia. La detonación fué escuchada en toda la población, causando gran alarma. La Policía busca a los autores de la colocación del artefacto.

Explota un petardo en una iglesia

ZAMORA.—Esta mañana hizo explosión un petardo en la iglesia parroquial de San Esteban.

Al explotar el artefacto causó destrozos de consideración en la puerta principal del templo, y resultaron también destruidos todos los cristales de la iglesia.

La detonación fué escuchada en toda la población, causando gran alarma. La Policía busca a los autores de la colocación del artefacto.

Los niños fascistas intentan prender fuego una librería

BILBAO.—Sobre las nueve y media de la noche, y cuando mayor era ayer la animación en la Gran Vía, unos individuos, jóvenes en su mayoría, arrojaron una piedra de bastante tamaño, recubierta de algodón impregnado en gasolina, piedra que previamente había sido encendida para que produjera efectos más destructores. El proyectil fué a estrellarse contra la librería que don José A. Villar tiene en la planta baja de la casa número 22 de la Gran Vía, frente al cine Olimpia, rompiendo no sólo la luna exterior, sino también los cristales de la parte inferior. Alarmó el hecho a los transeúntes y se

produjo un gran revuelo, que después subió de tono por las derivaciones que tuvo el suceso. Unos agentes de Policía que se encontraban cerca del lugar donde ocurrió el hecho procedieron a la detención de un muchacho, de dieciséis años, llamado Francisco Prado Marcanedo, empleado y natural de Reinosas. Lo condujeron a la Comisaría, pero al pasar por la calle de Astarloa, otro joven correligionario del detenido, sacó una pistola e hizo cuatro disparos que acrecentaron la alarma, pero que no causaron víctimas.

La Policía, al oír los tiros, intentó detener al autor, pero éste se dió a la fuga, y aunque fué perseguido, no fué alcanzado.

Francisco Prado declaró en la Comisaría que está afiliado a Falange Española y que cometió el hecho con el objeto de destruir los ejemplares de "El libro de oro de la Patria", recopilación de cosas de Euzkadi, de carácter nacionalista, cuya bandera ostenta la publicación mencionada, que se hallaban expuestos en el escaparate. El detenido ha sido puesto a disposición del Juzgado.

XIII ANIVERSARIO DEL SEÑOR DON MIGUEL GONZALEZ Y GONZALEZ (Del Comercio que fué de esta plaza). Que falleció en Santander el día 29 de marzo de 1921 R. I. P. Su desconsolada esposa doña Manuela Ruiz Abascal; sus hijos Miguel, Manuela, María-Jesús y Manuel; hijos políticos doña Amparo Peña, Don Evaristo Solórzano (del Comercio) y don Juan Antonio Castro; las razones sociales CASA MIGUEL y HERGO, nietos, hermanas, sobrinos y demás familia, Suplican a sus numerosas amistades una oración por el eterno descanso del alma del finado. 29 de marzo de 1921. Santander

TEATRO PEREDA Estreno. Sábado de Gloria. A las 5 y 7 tarde. JOHN, ETHEL Y LYONEL BARRYMORE la familia imperial del Teatro Americano en la superproducción Metre-Goldwyn Mayer Rasputin y la Zarina

María Lisarda COLISEVM EL SABADO DE GLORIA reapertura, con el estreno de la opereta con música de Franz Lehár AREVICH ARTHA EGCERTH, protagonista de CANCIONES